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Oktober/november 2017
Weekthema: Het kruis van Christus
Dinsdag 31 oktober

Hervormingsdag: Genade alleen!
Lezen Romeinen 6:1-4

Vandaag is het Hervormingsdag. We denken eraan dat Maarten Luther in de zestiende eeuw die rijke genadeboodschap herontdekte: Door één mens, Adam, is de zonde in de wereld gekomen en door de zonde de dood. Maar… ook dat door één mens, Jezus Christus, de genade voor zeer velen overvloedig is geworden. Kun je  dan zeggen: laten we de zonde blijven doen, want de genade is toch overvloediger? Absoluut niet, zegt Paulus. Dat zou een redenering uit de afgrond zijn. Voor de ware gelovigen geldt echter dat zij “der zonde gestorven zijn”. Wanneer dan? Op Golgotha! Toen Christus als Borg de plaats van al de zijnen innam. Daar zijn zij met Christus gestorven. Daar is hun oude mens aan het kruis geslagen. En daar zijn ze ook met Christus opgestaan. Meegenomen in Zijn dood en opstanding. Dit komt in de Heilige Doop als een belofte en een eis naar voren. Dan leer je verstaan: “Met Hem begraven door de doop in de dood, opdat wij, gelijk Christus uit de doden is opgewekt, in nieuwheid des levens zouden wandelen.” Hoe is dat ooit mogelijk? Door het geloof wordt dat beleefd. En dan komt er verwondering over zoveel verbeurde genade.

Woensdag 1 november

Gehoorzaam tot aan het vloekhout
Lezen:  Filippenzen 2: 5-8 en Mattheüs 16: 13-18
Als er Eén is die niet Zijn eigen belang op het oog heeft gehad, is het Christus wel. Hij cijferde Zichzelf helemaal weg. Hij was en is God eniggeboren Zoon. De discipelen hebben Hem als zodanig ook erkend en beleden: ‘Gij zijt de Christus, de Zoon van de levende God’. Hij was ook werkelijk ‘God met ons’. Maar Hij achtte Zijn God-zijn niet als een roof. Mensen willen een buit die ze geroofd hebben koste wat kost vasthouden. Ze buiten het gestolen goed uit. De Heere Jezus heeft Zijn Goddelijkheid niet ‘uitgebuit’ voor Zichzelf. Hij keerde Zichzelf binnenste buiten; gaf Zichzelf helemaal weg voor zondaren. Ja, Hij koos vrijwillig de positie van een slaaf: een mens in de meest ellendige toestand. Hij liet Zich vernederen, slaan en doden; Hij werd een speelbal van mensen. Tot aan de vervloekte kruisdood gehoorzaamde Hij aan Zijn Vader. De wil van de Vader moest geschieden: zo werd Jezus’ leven een losprijs voor velen. Zo zocht Hij het belang van anderen. Die gezindheid behoort er nu ook bij ons te zijn. Niet op je strepen staan, maar dienstbaar zijn aan het belang van anderen. Wat betekent dat concreet voor jou vandaag?  

Donderdag 2 november

Vrede door het bloed 

Lezen: Ezra 3:10-13

Op sommige momenten in je leven weet je niet of je nu blij of verdrietig moet zijn. Zo’n moment is er ook bij het volk Israël als de fundering van de nieuwe tempel af is. Heel het volk looft de Heere over Zijn weldadigheid. Bij sommigen overheerst daarin de vreugde dat ze weer in het beloofde land mogen wonen en dat de Heere naar Zijn volk omziet in genade. Bij anderen is de dankbaarheid gemengd met verdriet. Het zijn vooral de ouderen die zich de tempel van Salomo nog herinneren van voor de ballingschap. In vergelijking daarmee lijkt de tweede tempel veel minder mooi. Toch zal de heerlijkheid van deze tempel nog groter worden dan de eerste, belooft de Heere (Haggaï 2:10). Want in deze tempel zal de Heere Jezus Christus verschijnen als het volkomen offer voor de zonde. Hij brengt vrede door het bloed van het kruis. 
Er is in Jeruzalem vreugde over wat de Heere geeft én verdriet over wat er ontbreekt. Dat is geen tegenstelling, maar het hoort bij elkaar. Het is er ook in het leven van een kind van God allebei: droefheid over de zonde waarmee wij God vertoornd hebben, én vreugde in God door Christus. Kijk maar eens in de Heidelbergse Catechismus zondag 22. Verdriet én vreugde. 

Vrijdag 3 november

Het ultieme offer
Lezen: Ezra 2:36-43 en 55-58

In de opsomming van Joden die terugkeren uit de ballingschap, worden verschillende groepen apart genoemd: priesters, Levieten, zangers, portiers, Nethinim (tempeldienaren). Er wordt bijzondere aandacht gevraagd voor allen die in de tempel werken. Het gaat bij de terugkeer uit Babel niet allereerst om politieke vrijheid, maar om geestelijke vrijheid. Het doel van deze verlossing is dat Israël in de herbouwde tempel weer de Heere kan dienen. 

Ongeveer één op de tien Joden die terugkeren, is een priester. Zo kunnen de offers weer gebracht worden om voor de zonde van het volk verzoening te doen. Anderen mogen op een andere plaats in de tempel hun werk verrichten tot eer van God: als tempelzanger, als poortwachter, of met welke taak dan ook. 

De Heere zorgt er Zelf voor dat de tempeldienst door kan gaan. Heel de offerdienst ziet uit naar de komst van de Heere Jezus Christus. Ook door de ballingschap heeft de satan Zijn komst niet kunnen tegenhouden. Christus zal komen om hét offer te brengen aan het kruis, eens en voorgoed. Heb je dat offer al nodig gekregen tot verzoening van je zonde? 

Zaterdag 4 november


Door lijden tot heerlijkheid
Lezen: 2 Korinthe 12:1-6

In deze tijd, waarin mensen ‘kicken’ op hun gevoel, kan iemand met bijzondere ervaringen op een aandachtig gehoor rekenen. Wat dat betreft is er niets nieuws onder de zon: de charismatische dwaalleraars in Korinthe lieten zich er ook op voorstaan dat ze dingen hadden meegemaakt, die ‘gewone’ christenen misten. Doet Paulus daar nu ook aan mee? Toch niet. Niet voor niets heeft hij het in deze verzen over “een mens” in de derde persoon. Hij bedoelt daarmee zichzelf, maar laat tegelijk zien: het gaat niet om mijzelf. Zeker, hij heeft bijzondere dingen meegemaakt. Hij werd een ogenblik van deze aarde verplaatst naar de hemel, tot in het paradijs waar zijn Zaligmaker is. Maar wat hij daar gezien en gehoord heeft kan en mag hij niet navertellen. Het is iets verrukkelijks geweest: een overlopende maat van vreugde in de Heere. 

Niet elke christen maakt dat op die manier mee. Maar daar gaat het ook niet om. Paulus zegt: voordat de grote Dag aanbreekt moeten we maar niet te zeer roemen in bijzondere ervaringen. Zwakheid en lijden tekenen nu nog de situatie. Elk kind van God beleeft dat op een bepaalde manier als kenteken van discipelschap. Kruisdragen – daar herken je een volgeling van Christus aan. Het was immers ook bij Hem geen weg van glorie tot glorie, maar: door lijden tot heerlijkheid. 

Zondag 5 november
Achter het kruis schijnt licht
Lezen: Marcus 10: 32-34 
Elke stap dichter naar Jeruzalem is een stap dichter naar het sterven van Jezus. Maar eerst zal Jezus overgeleverd worden aan de overpriesters en de Schriftgeleerden. Van hen gaat Hij door naar de Romeinse overheid. Daar zal Jezus bespot, bespuwd en gegeseld worden om tenslotte een wrede dood te sterven. Elke stap die Jezus en Zijn discipelen nu zetten is een stap dichter naar die dood. Kun je het voorstellen dat de discipelen verbaasd zijn en bevreesd? Waar blijft het Koninkrijk van God? Ze zijn weliswaar opgaande naar het feest. Maar voor Jezus wordt het geen feest. En toch gaat Jezus vastberaden vóór hen uit. Je voelt de spanning. Waar zit het geheim? Dat zit in die laatste woorden van dit Schriftgedeelte: na drie dagen zal Hij opstaan! Jezus heeft meer zicht op de weg die God met Hem wil gaan, dan Zij discipelen. Zij zien alleen maar het uitzichtloze van de dood. Jezus breekt echter dwars door die uitzichtloosheid heen. Zijn dood is doorgang naar de heerlijkheid. Jezus ziet wel het kruis, maar daarachter ook het licht van de Paasmorgen. Jezus volgen is ook leren zién als Jezus. Hij ging die weg voor zondaren, voor jou. Achter het kruis ligt ook voor jou het nieuwe leven!

Maandag 6 november
Kruisdragen 
Lezen: Marcus 8: 24-9: 1
Niet alleen Jezus moet de weg gaan van het kruis, maar iederéén die discipel wil zijn van Hem. Die moet zijn kruis willen dragen. Welk kruis? Is dat het kruis uit het spreekwoord ‘ieder huisje heeft z’n kruisje’? Gaat het om de pijn en moeite die zowel christenen als niet-christenen zo vaak ervaren? Nee, want - zoals gezegd - daarin verschillen christenen en niet-christenen niet. Het gaat om een ander kruis. Het gaat om het kruis van het willen zijn als Jezus. Het kruis van de minste willen zijn. Het kruis van zelfopofferende liefde. Het kruis van zelfverloochening. Het kruis van niet alleen willen vechten voor je eigen rechten. Het kruis van de ander willen winnen. En dat kruis is niet geliefd. Dat kruis brengt onbegrip bij de mensen om je heen. Dat kruis stuit op verzet. Toch wordt dat kruis gezegend. Reken daar maar op. Je kunt alles wel willen winnen in dit leven, maar is dat wel echte winst? In eeuwigheid betekent het niets. Maar wie met vallen en opstaan in de kracht van de Heilige Geest Jezus na wil volgen, ook al krijgt hij dan een kruis te dragen, die zal ontdekken dat wanneer Jezus terugkomt, Hij zich niet afkeert. Hij schaamt zich voor zijn eigen vrienden niet. En dat is wél echte winst!
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