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Juni 2017
Weekthema: Talenten en gaven!
Maandag 
Wij hebben nu gaven!
Lezen: Romeinen 12: 3-8 en Mattheüs 25: 14,15
Als wij zeggen dat iemand veel of weinig talent heeft slaat dat op iemands gaven en bekwaamheden. In Bijbelse tijden was ‘talent’ de naam voor een hoeveelheid goud of zilver. Of: de geldwaarde daarvan – en dan moeten wij denken aan duizenden euro’s. Het is dus geen arme man over wie Jezus vertelt. Het is zelfs de rijkste man die er bestaat – want we voelen meteen aan, dat Jezus het hier over Zichzelf heeft. Op een dag is Hij vertrokken naar hét buitenland, naar engel-land: de hemel. Maar wie zorgt dan op aarde dat Zijn werk doorgaat? Een slimme catechisant denkt: de Heilige Geest. Goed antwoord! Maar wat zei Jezus vóór zijn vertrek? U zult kracht ontvangen wanneer de Heilige Geest over u komt! (Hand. 1: 8) De Geest laat Zijn kracht werken via mensen. Wij worden geroepen! Wij: dat is ieder die gelooft in Christus en zo Zijn eigendom is. Jezus vertrouwt het óns toe, om Hem op aarde te vertegenwoordigen. Dat zou je nooit aandurven als de kracht niet van Hem kwam! En: als Hij de taken niet verdeelde naar ieders bekwaamheid. Hij houdt rekening met wat je aankunt. En één talent is nóg een kapitaal. Het simpelste werk in Zijn dienst is belangrijk. 
Dinsdag 
Hij die roept is trouw. Jij ook? 
Lezen: Mattheüs 25: 14-30
Jezus zou Zijn werk op aarde kúnnen doen zonder ons. Maar Hij wíl het doen door ons heen! Daarom moeten wij Hem dienen alsof het van ons afhing. Wij zijn verantwoordelijk! Als we dan voor Hém gewonnen zijn, gáán we er ook voor – zoals die twee uit de gelijkenis. Dan groeit de zegen naarmate wij gehoorzaam en trouw bezig zijn. En toch: hoevéél we dan misschien mogen doen, het is altijd nog weinig, vergeleken bij wat ons wacht als Jezus komt! En nummer drie? Tja – je zult maar de man met het éne talent zijn. Geen wonder toch dat hij de veiligste weg kiest: niets doen!? Want stel je voor dat je dat éne talent ook nog verspeelt... en dat bij zo’n harde meester. Maar dat laatste blijkt een smoes van hem. Want waarom heeft hij dan zelfs het minimale nagelaten? De man deugt dus niet: hij heeft geen hart voor zijn meester. Daarom ontbreekt bij hem de bereidheid. – Dát is de maatstaf waarnaar ook wij eenmaal beoordeeld worden. En als we wél bereid zijn maar eigen beperktheid beseffen: wie ben ik!? Wat kan ik!? Weet dan dat Christus geen harde Meester is. Hij wil Zijn kracht ontplooien juist in onze zwakheid. 
Woensdag 
Doe gewoon 
Lezen: Romeinen 12: 3-5
De apostel spreekt hier ambtshalve, in de naam van zijn Zender. Letten we erop dat hij zich niet op eigen kwaliteiten beroept, maar alleen op de aan hem gegeven genade. Dat is het geheim van zijn gezag, ook voor jou als lezer. Wie van dezelfde genade leeft herkent en erkent in het bevel van Paulus het spreken van de Heere Zelf. Hij geeft hier een waardevolle vermaning aan al wie een met Christus opgewekt nieuw leven mag kennen. Hij waarschuwt ervoor met je hoofd in de wolken te lopen. Om niet te groot en te hoog van jezelf te denken, zeker niet ten opzichte van anderen in de gemeente. Het is vaak heel moeilijk om jezelf als heus niet zo’n bijzondere christen te zien en een andere broeder of zuster in de gemeente hoger te achten dan jezelf. Iedere gelovige is uniek; wij behoeven onszelf en onze bekeringswijze of geloofsbeleving niet als maatstaf voor andere te nemen. Wees maar nuchter, nederig en eenvoudig gelovig, wil Paulus zeggen. Ieder heeft zo zijn of haar eigen aanleg en gaven, karakter en levensweg, geloofsdiepgang, geloofszekerheid en geloofskracht. Dat heeft Gods aan ieder verschillend gegeven. Erken dat dan ook. We behoeven in de kerk ook niet op elkaar te lijken als twee druppels water. Als het maar de echtheid van de Geest in zich heeft. 
Donderdag 
Een begaafde gemeente
Lezen: Romeinen 12: 6-8
Het is geen kwestie van meedoen in een trend als Paulus over gemeenteopbouw schrijft. Altijd behoorde het bij de gemeente dat de leden elkaar zouden dienen met de hun door God geschonken gaven. De apostel somt er een zevental op: een volheid van gaven. Maar het is geen volledige opsomming; vergeleken met 1 Korinthe 12 ontbreken hier de gave van tongentaal en genezing. Heeft de Heilige Geest die in Rome niet gegeven, maar wel in Korinthe? Dat zou erop wijzen dat we niet te krampachtig moeten denken dat we bepaalde gaven missen in de kerk. Wat verder opvalt is dat Paulus zulke ‘gewone’ gaven noemt: dienen, vermanen, onderwijzen, barmhartigheid doen. Als hij met profetie bedoelt vanuit Gods woord kritisch de tijd waarin we leven te doorlichten, dan is dit een rij gaven op ‘gewoon’ niveau. Dan gaat het bij alle zeven om vanuit de kracht van Gods woord gelovig met je eigen gaven je plaats in de gemeente in te nemen. We mogen er wel om bidden dat we dat trouw mogen doen. Daar behoeft men geen ambtsdrager voor te zijn. Paulus noemt dat in elke geval niet. En dan treft het laatste woord in vers 8: blijmoedigheid. Ja, wie zelf heeft leren leven vanuit de enige troost, zal zo ook anderen willen dienen, niet zuchtend en morrend, maar met vreugde.  
Vrijdag 
Vele zegeningen uit één Bron
Lezen: 1 Korinthe 12: 4-6
Wanneer het gaat over de geestelijk gaven mogen we niet vergeten dat de Geest niet losstaat van de Vader en de Zoon. Juist bij dit onderwerp merk je nogal eens een eenzijdige nadruk op de Geest. Zo sprak men in Korinthe sterk over één bepaalde gave van de Geest, namelijk het spreken in tongen. Paulus wil ons breder leren denken. Er is een grote diversiteit in genadegaven die de drie-enige God schenkt. Het zijn gaven. Aan de ene kant kunnen dat natuurlijke talenten zijn die de Heilige geest in dienst neemt. Maar dan moet het met ons wel door de bekering heen, waarin we leren sterven aan onszelf en opstaan in Christus. Alleen zo kunnen talenten door de Geest geheiligd worden tot gaven... aan de gemeente! Vers 5 spreekt over ‘bedieningen’, waarbij de nadruk valt op het dienen van elkaar in woord en daad. Door dezelfde Heere die kwam om te dienen en Zijn leven te geven als losprijs voor velen. Vers 6 spreekt over ‘werkingen’: de energieën van de levende God, waarvan Hij Zijn gemeente wil doortrekken. Zo wil de drie-enige God door middel van een veelheid aan dienende, werkzame gaven Zijn heerlijkheid uitstralen in de gemeente vraag Hem om daarin betrokken te mogen zijn, tot eer van Zijn Naam en tot opbouw van Zijn gemeente. 

Zaterdag 
Wie het kleine niet eert...
Lezen: 1 Korinthe 12: 21-25 
Wat is geestelijke hoogmoed een levensgroot gevaar en een bederf in de gemeente. Gods kinderen hebben er dagelijks tegen te strijden. In de gemeente van Korinthe was het kwaad van de jaloersheid diep doorgedrongen. Er waren en die meenden zo buitengewoon ‘begaafd’ te zijn, dat ze zich verhieven boven anderen die in hun ogen maar tweede rang christenen waren. Je ziet dat vandaag in de kerk ook wel gebeuren. We hebben allemaal  ‘gist in de schoenen’! Wie werkelijk door de Heilige Geest geleid wordt, kijkt niet op de ander neer, maar acht die ander hoog. Doordenkend in het beeld van het lichaam zegt Paulus dat we de zwakste en meest intieme delen van ons lichaam de meeste aandacht geven. Zo heeft God het gewild: wat achter op komt geeft Hij royaal eer. Weer is hier de zorg van de Heere voor het zwakke opvallend. Had Hij niet het zwakke van de wereld uitverkoren, om het sterke te beschamen (1 Kor. 1:27)? We zijn er in de gemeente niet om elkaar de loef af te steken. Integendeel, allen die de Heere liefhebben, hebben elkaar nodig. Welke gaven ze ook maar hebben ontvangen. 
Zondag 
Vrucht van de Geest
Lezen: Galaten 5: 16-26
Het moet opvallen dat in Galaten 5 niet gesproken wordt over de ‘vruchten’ van de Heilige Geest. Als ik me niet vergis, dan spreken wij wel vaak zo. Als Paulus het heeft over ‘liefde, blijdschap, vrede, lankmoedigheid, goedertierenheid, goedheid, geloof, zachtmoedigheid en matigheid’, dan zegt hij daarvan echter: dat is vrucht (enkelvoud) van de Heilige Geest. Dus geen meervoud: vruchten! Dat is veelzeggend. Paulus wil daarmee blijkbaar duidelijk maken dat de verschillende zaken – die hij aanduidt met de woorden ‘liefde’, ‘blijdschap’, ‘vrede’ enz. -, dat die hele reeks gevonden wordt bij iedere gelovige. Is iemand een ware gelovige, dan is er bij hem of haar, in meer of mindere mate, sprake van vrucht. Van zowel liefde, als ook van blijdschap. Van zowel vrede, als ook van lankmoedigheid enz. Je kunt, als het over vrucht van de Geest gaat, dus niet zeggen: ‘Hij heeft de liefde en ik heb de blijdschap.’ Nee, alle genoemde vrucht, komt bij elke gelovige in zijn totaliteit voor en zal ook bij iedere gelovige zichtbaar worden. Wel is het zo dat het geheel in meer of mindere mate voorkomt. Er zal dan ook sprake van groei moeten zijn. 
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